

## Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Klaus-Peter Hesse (CDU) vom 18.02.15

### und Antwort des Senats

**Betr.: Parkplätze sollen nur in der City überwacht werden (IV)**

*Gemäß der Senatsantwort auf meine Schriftliche Kleine Anfrage vom 05.02.2015 (Drs. 20/14593) soll die intensivere Parkraumüberwachung im laufenden Jahr 2015 auf folgende Stadtteile beziehungsweise Gebiete ausgedehnt werden: St. Pauli, Sternschanze, Eimsbüttel (Osterstraße und Nebenstraßen), Harvestehude/Rotherbaum, Eppendorf (Hoheluft Ost), Winterhude, Barmbek-Nord, Barmbek-Uhlenhorst, Eilbek und gegebenenfalls Hammerbrook sowie HafenCity. Für das Jahr 2016 wird die Ausweitung der Kontrollen auf den gebührenpflichtig bewirtschafteten Parkraum in Billstedt, Bergedorf und Harburg angestrebt. In den genannten Gebieten und Stadtteilen findet zum größten Teil bereits eine Parkraumbewirtschaftung statt, aus der Einnahmen generiert werden.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

- 1. Wie viele Parkscheinautomaten/Parkuhren gab es von 2010 bis 2014 jeweils in den Stadtteilen Eppendorf, Uhlenhorst und Winterhude (bitte für jedes Jahr und jeden Stadtteil einzeln angeben)?*

Im gesamten Zeitraum von 2010 bis 2014 gab es in Eppendorf 21 Parkscheinautomaten (PSA), in Uhlenhorst 15 PSA und in Winterhude 24 PSA. Parkuhren gab es in den Stadtteilen nicht.

- a. Wie viele Parkplätze werden jeweils den einzelnen Parkscheinautomaten/Parkuhren zugeordnet?*

Die Anzahl der den jeweiligen PSA in den Stadtteilen Eppendorf, Uhlenhorst und Winterhude zugeordneten Parkplätze ergibt sich aus den nachfolgenden Tabellen:

Parkscheinautomaten Eppendorf		
Straße	PSA-Nr.	Stellplätze
Martinistraße	799	17
Martinistraße	800	31
Martinistraße	801	32
Martinistraße	802	21
Martinistraße	803	22
Martinistraße	804	11
Martinistraße	807	15
Eppendorfer Landstraße	191	25
Eppendorfer Landstraße	192	19
Eppendorfer Landstraße	193	16
Eppendorfer Landstraße	555	10

Parkscheinautomaten Eppendorf		
Eppendorfer Landstraße	556	16
Eppendorfer Landstraße	557	6
Eppendorfer Landstraße	756	15
Eppendorfer Landstraße	936	25
Eppendorfer Baum	903	15
Eppendorfer Marktplatz	612	7
Kümmellstraße	672	8
Kümmellstraße	673	20
Robert-Koch-Straße	221	35
Tarpenbekstraße	2042	6

Parkscheinautomaten Uhlenhorst		
Straße	PSA-Nr.	Stellplätze
Hofweg	213	12
Hofweg	619	13
Hofweg	730	18
Mundsburger Damm	564	12
Mundsburger Damm	565	12
Mundsburger Damm	566	8
Oberaltenallee	620	15
Papenhuder Str.	731	13
Papenhuder Str.	732	14
Winterhuder Weg	873	7
Winterhuder Weg	874	20
Winterhuder Weg	875	15
Winterhuder Weg	876	18
Winterhuder Weg	877	13
Winterhuder Weg	878	10

Parkscheinautomaten Winterhude		
Straße	PSA-Nr.	Stellplätze
Dorotheenstraße	502	15
Dorotheenstraße	503	10
Dorotheenstraße	713	31
Kapstadtring	2	19
Kapstadtring	3	9
Mexikoring	4	19
Mexikoring	5	13
Mexikoring	6	12
Mexikoring	7	5
Überseering	8	14
Alsterdorfer Straße	863	15
Alsterdorfer Straße	864	14
Barmbeker Straße	22	18
Barmbeker Straße	76	9
Barmbeker Straße	77	10
Barmbeker Straße	78	11
Hudtwalcker Straße	79	15
Maria-Louisen-Straße	194	6
Mühlenkamp	592	7
Mühlenkamp	593	4
Mühlenkamp	594	7
Poelchaukamp	2008	6
Ohlsdorfer Str.	80	8
Ulmenstraße	587	8

- b. *Wie hoch waren die Einnahmen aus diesen Parkscheinautomaten/Parkuhren in den Jahren 2010 bis 2014 (bitte für jedes Jahr einzeln angeben und dabei sowohl die Einnahmen pro Stadtteil insgesamt als auch für jede/n Parkuhr/Parkscheinautomaten einzeln benennen)?*

Das für die Entleerung aller PSA zuständige Bezirksamt führt keine Aufzeichnungen über die Einnahmen aus jedem einzelnen PSA. Es wird nur die Gesamthöhe der Einnahmen aus allen PSA erfasst, die bei einer Tagestour entleert wurden.

2. *Welche der unter 1. genannten Parkscheinautomaten/Parkuhren betreffen Parkplätze in den Straßen/Straßenzügen entlang der MetroBus-Linien 6 und 25 und wie hoch waren dort jeweils die Einnahmen in den Jahren 2010 bis 2014 (bitte für jedes Jahr und jede/n Parkuhr/Parkscheinautomaten einzeln angeben)?*

Welche der in der Antwort zu 1. a. genannten PSA an Parkplätzen in den Straßen entlang der MetroBus-Linien 6 und 25 stehen, ist den nachfolgenden Tabellen zu entnehmen. Zu den Einnahmen aus den PSA siehe Antwort zu 1. b.

MetroBus-Linie 6	
Straße	PSA-Nr.
Papenhuder Str.	731
Papenhuder Str.	732
Hofweg	213
Hofweg	619
Hofweg	730
Mühlenkamp	592
Mühlenkamp	593
Mühlenkamp	594

MetroBus-Linie 25	
Straße	PSA-Nr.
Winterhuder Weg	873
Winterhuder Weg	874
Winterhuder Weg	875
Winterhuder Weg	876
Winterhuder Weg	877
Winterhuder Weg	878
Mühlenkamp	592
Mühlenkamp	593
Mühlenkamp	594
Dorotheenstraße	502
Dorotheenstraße	503
Dorotheenstraße	713
Barmbeker Straße	76
Barmbeker Straße	77
Barmbeker Straße	78
Hudtwalcker Straße	79
Martinistraße	799
Martinistraße	800
Martinistraße	801
Martinistraße	802
Martinistraße	803
Martinistraße	804
Martinistraße	807

3. *Wie hoch waren die Einnahmen aus den im Rahmen der Parkraumbewirtschaftung (Drs. 20/7125) ausgesprochenen Ordnungswidrigkeiten entlang der MetroBus-Linie 6 in den Jahren 2013 und 2014 jeweils (bitte nach Straßen/Straßenzügen auflisten)?*

Die Statistik der zuständigen Abteilung für Bußgeld- und Verwarnungsangelegenheiten des Einwohner-Zentralamtes lässt keine Differenzierung im Sinne der Fragestellung zu einzelnen Tatorten oder nach der jeweiligen Art des Verkehrsverstoßes im ruhenden Verkehr zu. Auch eine nachträgliche Auswertung sämtlicher Verfahren aus dem Bereich des ruhenden Verkehrs in Hamburg ist nicht möglich, da diese Vorgänge nicht aufbewahrt oder gespeichert werden.